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= ROVÁS.
Alig esett le az első hó, városunk járói máris ját - 

hatlanok. Minden lépten-nyomon fel-felbukkan egy- 
egy csúszó-pálya, melyeknek megteremtéséről bőven 
gondoskodik a gondtalan fiatalság. Legyünk őszinték, 
néha a felnőttebbje is. S a rendőrség? Gyönyörködve 
nézi az ifjúság jókedvű mulatságát. Pedig nem is oly 
ártatlan talán ez a mulatság ?

* * *

A minap felhívtuk a rendőrség figyelmét arra a 
különös kedvtelésre, melylyel a Deák Ferencz-utczai 
kertkerítések vasrácsozatát hajtogatják s igazán nagy 
kárt okoznak a tulajdonosoknak. Azt hittük, hogy 
lesz valami foganatja figyelmeztetésünknek. Igen, meg 
is lett. Azóta nemcsak a Deák Ferencz-utcza kert­
kerítéseit hajtogatják, hanem a Tábor-utczára is rá­
vetették görbítő fogóikat. Úgy látszik, tervszerűen csinál­
ják a dolgot. Reméljük, hogy jövő számunkban már 
a Kerényi-utcza lakóinak panaszát veszszük S így 
mégis eredménynyel fog járni a mi rovásunk.

Boldog újévet!
A mint végtelen pályafutásában háromszáz - 

hatvanötször fordult meg sarkán a föld: fel­
hangzik mindannyiszor ismételten, minden világ­
részben, minden nép ajakán, úton-útfélen, leg­
többször tartalom és ízlés nélkül a sztereotip 
kívánság: «Boldog újévet!»

A XX. század teljes tartalmú emberének 
azonban nem eshetik jól e kívánság, ha nem 
tudja és nem érzi, hogy szívből fakad — neme­
sen, őszintén, igaz tartalommal — s hasonlóan 
meleg, rokon szívre talál.

Nem csoda, ha a finomult ízlésű franczia 
évszázadok óta ünnepli az újévet ajándék­
kal és jókivánsággal.

TÁRCZA.

Újévkor.
Úgy mondják: — csak egyre halad...

S a nóta vége egy:
«Az idő mily gyorsan múlik... 

Az idő hogy megy ...

Sopánkodunk idő múltán,
És aligha akad

Kívülem, a ki örülne, 
Hogy az idő halad.

Én meg tolni is szeretném, 
Hadd múljék gyorsabban.

A jövőt 1... Csak azt várom én, 
Az boldogít talán.

S így ámítva önmagamat, 
Rovom az életet.

Nem törődve, múló órák, 
Semmit sem veletek.

Dvortsák Győző.

«Berlin 28.»
Csopak Gáspár kishivatalnok volt egy vidéki város­

ban. És bármily különösen hangzik, mert hiszen e 
két fogalom Makó és Jeruzsálem, valami csodálatos 
vegyüléke a bohémnek a filiszterrel. Filiszter volt élet­
módjára nézve, mert ezt a zsebe máskép nem engedte, 

és bohém volt vágyaira nézve, — ezt meg a tempera­

Fontos fordulópont ez. Mert a csillagnak, 
melyen élünk, forgása ily 365 napos szakokra 
osztja feltűnően életünket. És az emberi ter­
mészetben rejlik, hogy minden feltünőség, min­
den új fordulat, új jelenség megkapja lelkét 
s benne új érzelmeket fakaszt.

Úgy van ez a nagy Természetben, miként 
a családi életben is. A téli dermedtség, — a 
tavaszi ébredés, az őszi elmúlás, — a nyári 
szak teljes erejű élete; a családban egy gyönge 
kis lény betoppanása, egy idősbnek elköltö­
zése; új pályakezdés, új frigykötés, fenkölt 
emberek és családok találkozása avagy rokoni 
egybefűződése, mind nagy hatással van a szívre, 
a lélekre s az ember nem tudja elmulasztani, 
hogy az ily változat-keltette hangulatának, 
társas érintkezéseiben, élénk kifejezést ne adjon.

De nem volna egész ember, ha itt megállana.
Mint minden jelentősb eseménynek, úgy 

e fordulatoknak is egyik hivatása, hogy az 
emberben nemesb gondolatokat s tökéleteseb 
érzelmeket ébreszszen. Ezért lehelte belénk 
Isten a minden iránt fogékony, nagyratörő, 
halhatatlan lelket. Nem mehetünk el mellettük 
tompán, közönyösen, mint az állatok. Nekünk 
mindez az eszmélődés uj erzelemkiváltás alkal­
mául szolgál.

És ugyan minő gondolatot kell az újévnek 
bennünk ébresztenie? Minő törekvést érlelnie?

Egy-egy év nagy idő, az arasznyi éltű em­
ber életfolyásában 1 S ha nem nyűgöznek min­
ket állatias indulatok és szenvedélyek békói, 
ha megtanultunk fegyelmezett embereknek 
lenni, kik tudnak magasb czélokért lelkesedni: 
úgy az újév, e kiválóan fontos fordulat, kell,

mentuma máskép nem engedte. Történt azonban, hogy 
egy csaknem elfeledett bécsi nagybácsitól kis örökség 
háramlóit rá, pár ezer forint, a mi Csopak Gáspár 
lelki egyensúlyának mérlegét legalább egyidőre a bohém- 
ség javára billentette.

Ebben az időben egy szép napon elhatározta, hogy 
ha törik, ha szakad, kieszközöl négyheti szabadságot 
a főnökétől. A mi nehe; n ugyan, de csak ment 
valahogy. Valami zugorvc3t< I szerzett bizonyítványt, 
a mire a főnök úr ugyan rí nondta, hogy az «nem 
elég az üdvösségre», de h" • amaz elvnek, hogy «holló, 
hollónak...», aláírta olyan orvos is, aki már a főnök 
úrnak Is imponált, s így — denique — megvolt hét 
esztendő óta az első szab.ids g, négy hét.

Csopak Gáspár aggleg* ty -lölt volt. És mint ilyen, 
valami nagyon bizarr móc.on akarta ezt a négy hetet 
eltölteni. Nem is polgári módo , szerény kishivatalnok- 
hoz illendően: ő erre a négy hétre ki akart vetkőzni 
mivoltából, más emberré . '.¿r‘ lenni. Elvégre egyszer 
él az emberi És tervre te ■ et szőtt napjában legalább 
húszszor, de egyik sem jlégítc.te ki, egyik sem látszott 
elég excentrikusnak. Valami falusi rokonánál, ismerő­
sénél töltse el a négy he;et pihenve? Nem akar ő 
remete lenni! Fürdőre m mén, egyedül? Nem beteg 
ő, ha mindjárt két orns ¡6 bizonyítja) Vagy itthon 
maradjon abszolút pih enésben ? Akkor akár el se 
kezdte volna I

A nagy nap, melyet szabadságát megkezdhette, 
egyre közeledett, s a tri » ég mindig nem volt nyélbe­
ütve. De a véletlen . hiába kovácsa a szerencsé­
nek... Csopak Gáspár aram kezébe egy délután új­
ság került, és vele ama buonvos legutolsó oldal, azokkal 
a «már nem szokatlan < ten» való levelezésekkel Es 

hogy arra indítson, hogy számot vessünk ma­
gunkkal, ha máskor sohasem tettük: Többet 
érünk-e ma, mint egy évvel ezelőtt? Javultunk, 
tökéletesedtünk, haladtunk-e? Mert hisz hiva­
tásunk, hogy minden évben gyarapodjunk 
benső értékben, tartalomban, mint gyarapszik 
az egészséges élőfa minden évben újabb, tágabb 
izmos gyűrűzettel. S csakis ha minden évben 
igyekszünk megtölteni bensőnket újabb tar­
talommal: akkor nyertünk jogot rá, egy új, 
boldogabb esztendőre. Egy igazi, emberi éle­
tet élő embernek — minden újévvel — több­
nek kell lennie, mint egy évnek előtte, többet 
érnie egész lelki készletében benső tartalmában, 
erkölcsi és szellemi kincseiben, melyek mellett 
az anyagi mindig másodrendű marad. Mert az 
elsők teremtik az utóbbiakat s amazok emelik 
ezeknek is becsét.

Ez a megújuló évek intelme, melyet mind­
annyiunknak megszívlelnie és követnie kell. 
Mert hisz nem vagyunk állat, s így nem ma­
gunknak élünk csupán, hanem élnünk kell 
embertársainknak, kikre utalva vagyunk, a 
családnak, melyet alkottunk s melyért minden 
vonatkozásaiban felelősek vagyunk; a társa­
dalomnak, melynek kötelékébe kapcsolódunk, 
— a hazának, ennek a csodás varázsú, termé­
szetes, történeti képződménynek, mely eltép- 
hetetlen kapcsokkal fűz magához, mint a Nap 
az ő bolygóit s mely iránt csak nyomorult, 
nomád, önző s anyagias gondolkozású emberek 
nem éreznek erős vonzódást, benső ragasz­
kodást és lelkesedő szeretetet.

Ezek iránt le tudja róni kötelességét min­
denki, ha akarja, és le is kell rónia. Az egész

Csopak uram orrán egy nagyot bökött ujjával. Svihák 
szíve nagyott dobbant.

Ennek a dobbanásnak a folytatása harmadnapra 
azon a bizonyos utolsó oldalon jelent meg. «Külföldi 
útra elegáns megjelenésű, csinos útitársat keresek. 
Költségeit fedezem. Csak fényképes ajánlatokat kérek 
«Berlin 28» jelige alatt Macskabánya poste rest.»

A könnyűvérűség napjaiban nem újság az ilyesmi. 
De Csopak mégis fülig begombolkozott, mikor vagy 
két nap múlva beállított a postára, kérni a poste restante 
leveleket. Macskabánya még nem olyan nagy város, 
hogy annak híre ne menne, ha egy kishivatalnok 
poste restante levelez, és Csopak még nem volt eléggé 
világfi, hogy ezen egykönnyen túltegye magát. Első 
útja eredménytelen volt. No sebaj, holnap lesz húsz 
is I De hogy, hogy nem, az emberiség talán mégis az 
idealizmus, a morál felé halad, ezúttal is csak egy 
levélke volt. Es a mi legszomorúbb, fénykép nélkül... 
Holott a csinos fényképgyűjteményre örült Csopak 
Gáspár leginkább...

A tartalma azonban már inkább megfelelt volna. 
«Én 29 éves, molett, de nem elhízott szőke dáma 
vagyok, a kit igen kellemesnek mondanak...» Eddig 
jó. Lássuk csak odább. «Azon leszek, hogy Önnek 
minden perezét utazásunk alatt kellemessé tegyem ...» 
Bravó I Ez egészen megfelel. Hiszen ez egy angyal 1 
gondolta Csopak Gáspár. És hitt minden szóban, 
mint valami kinyilatkoztatásban. Hiszen akármennyire 
birt is — talán öntudatlanul — aszfaltbetyári hajla­
mokkal, végre is — ne feledjük — Macskabányán 
vagyunk I

A válasz még aznap elment. Légvárakat Ígért benne 
Csopak Gáspár. Mintha azt a 29 évet csak 19-nek 
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világra nem terjed ki korlátolt ereje. De sőt 
az egész emberiségnek csak az szolgálja ügyét 
és érdekeit tökéletesen, igazán, a ki a maga 
szőkébb családja, társadalma és hazája iránt 
tudja és akarja lelkesedéssel leróni kötelmeit. 
A ki másként cselekszik, az a történet s az 
emberiség közfelfogása szerint hazug volt min­
dig, álnok és önző. Ezek voltak minden száz d- 
nak s minden kultúrának legrosszabb kinövései, 
elfajulásai. Ellenben az emberiség legnagyobb 
szellemei az elsőknek légkörében születtek s 
lettek nagyokká.

Ha minket ily gondolatok, feltevések és 
komoly elhatározások hatnak át a pirkadó 
újév hajnalán, ha ezek aczélozzák erőnket új 
tevékenységre a világot jelentő család, társa­
dalom és haza érdekében: úgy megnyílhat 
ajkunk jogosan, nemesen az újévi köszöntésre, 
s nem lesz jelentés és tartalom nélkül, ha 
hangoztatjuk szeretteinknek : «Boldog újévet!» 

Ágoston Károly.

Városunk sportélete.
Beszámolót tartsunk Eperjes sportjáról az 1911. 

évről? Talán fölösleges, hiszen mindenkor megemlé­
kezett az Eperjesi Lapok az egyes eredményekről, a 
részletezés nem mostanra való. Nézzük azonban nagy 
körvonalakban a múltat s tekintsük, mit hozhat a jövő.

Városunk sportbeli működésének javarészét az 
Eperjesi Torna- és Vívó-Egyesület végzi, vele együtt 
működik az Eperjesi Korcsolyázó-Egyesület és a Magyar- 
orsz. Karpategyesiilet Eperjesi Osztálya. Közöttük az 
ETVE a legfiatalabb, bár már ő is tisztes múltra 
tekinthet vissza, hiszen már 1896. ősze óta él. Annyit 
azonban előre is megállapíthatunk róla, bár a legsze­
rényebb anyagi viszonyok között mozog, működése 
városunk érdekében a legegyetemesebb és a legönzet­
lenebb. Az ifjúság százai — hogy ne mondjunk sokat 
— köszönhetik az ETVE-nek évente testi jólétüket. 
Hiszen, ha nincs az ETVE, akkor nincs ma Eperjesnek 
játéktere, nincs Eperjesen testi kultusz és — az ETVE- 
nek 5000 kor. adóssága a játéktér beruházása érdekében. 
És hiába az önzetlen működés, hiába az áldozatkész­
ség, mégsem mutatkozik akkora eredmény, a mekkorát 
jogosan várhatnánk tőle. Eperjesnek négy középfokú 
iskolája van, s ezek nem támogatják eléggé a törek­
véseket. De nemcsak itt vannak így ezek, így áll 
a dolog országszerte, amióta megszűntek (1905-ben) 
az országos ifjúsági tornaversenyek. Budapestet nem 
vehetjük mértékadóul, ott az európai nemzetközi érint­

I

olvasta volna a naiv lélek, ahhoz még nem volt elég 
praxisa megérteni, hogy az inkább 39! Mert még 
a fejcsóválásnak csak nyomával sem honorálta ezt a 
számot. De ömlengett, mint egy szerelmes gimnazista. 
Az «a»-t merészen mondta, mint egy aszfaltbetyár, a 
«b»-t szerényen, mint egy filiszter.

De a válasz csak nem maradt el. «Bocsásson meg, 
...ön egy kissé fiatalnak látszik !» Mily szellemes hölgy! 
«Levelének minden sora nagyon nemes lélekről tanús­
kodik.»

...Hát nem zseniális nő ez?
Minden sornál lavinaként nőtt Csopak Gáspár csodá­

lata, átvedlett áhítattá, imádattá, mikor egy parányi, 
városligeti gyorsfénykép esett ki a levélből. Csak az 
utóíratnál csappant meg kissé ez az imádat. Mégis 
csak földi lény az... «Ugy-e megrendelhetek a maga 
költségére néhány csinosabb úti-toilettet... Beláthatja, 
hogy erre szükségem van és a magaméból nem fedez­
hetem...» Persze, belátom, gondolta Csopak uram.de 
már nem minden obiigát fejcsóválás nélkül. A követ­
kező levélváltásnál már odáig jutottak, hogy hol fog­
nak találkozni. Mert nem csekélység az,egy «tisztességes 
úri leány» csak nem találkozhatik az utczán először 
egy ismeretlennel! Adjon Csopak uram jó eszmét...

Ezen aztán vagy két hétre megszakadt a levelezés. 
Mindent kérhette« Csopak uramtól; csak ezt ne, az 
Istenért, csak eszmét ne I Ilyen kényes dologban I 
Mert Csopak uram, ha végre ki is süti vala, bizonyára 
ugyancsak megadja a módját, valami rettentően bizarr 
dolog lett volna belőle... Éppen gondolkodott felette, 

már-már írni akarta, hogy a 173. számú emeletes 
omnibusz tetején, három bazsarózsával gomblyukában 
lesz található déli egy órakor; mikor a lány levelét 
megkapta. A problémát ő oldotta meg.

«23-ikán tehát vesz két földszinti jegyet a Város­
ligeti Színkörbe, — egymás mellett. Az egyiket egy 
hordárral elküldi nekem Kutyafia-utcza 33., a másikat 

kezés levegőjében élnek az emberek, ott él az ország 
fele intelligencziája és a parancsoló szükség máról hol­
napra teremt újabb és újabb alkotásokat a hivatalos 
főváros és a nagyközönség áldozatkészségéből. A 
vidék éppen az országos ifjúsági tornaversenyektől kapott 
időnként olyan lökéseket, a mik beléje új mozgalmat 
vittek. A vidék testi nevelése 1905. óta nem halad, 
inkább hanyatlik, mert a középiskolákat végzett ifjúság 
nem viszi magával az életbe a sporthoz megkivántató 
lelki és testi föltételeket.

Ezen a szomorú helyzeten akar segíteni egy törvény­
javaslat, a melyet Polónyi Géza volt igazságügyminiszter 
terjesztett elő az országgyűlésnek gróf Serényi, Hazai, 
gróf Zichy és Lukács miniszterek meleg pártolásával 
és az egész ház lelkes tapsai között. A javaslat a 
következő :

„A képviselőház utasítja a kormányt, hogy az ér­
dekelt tényezőknek a meghallgatásaval az 1894. 
XXIX. t.-cz. ti. §-ának módosítása iránt térj esz szén elő 
oly javaslatot, melylyel a lóversenyekkel kapcsolatos 
nyilvános és kölcsönös, nemkülönben a könyvfogadá­
sokat közvetítő és elfogadó vállalatoknak forgalmából 
a testnevelés czéljának istápolására és a tornatanítók 
helyzetének javításár a megfelelő Összeg legyen fordítható."

A javaslathoz pártkülönbség nélkül gratulált az 
egész országgyűlés, úgy, hogy már csak a Pesti Lovar- 
egylet-te\ való formális tárgyalások szükségesek. Az 
említett törvény ugyanis 12 % jövedelmet enged át 
a nevezett egyesületnek a fogadási forgalomból évente 
a lóversenyek rendezésének czéljaira. Ezt a százalékot 
óhajtaná Polónyi Géza 15 %-ra emeltetni. A fölemelés 
egyáltalán nem érintené a Lovaregyletet, a mely ezentúl 
is zavartalanul megkapná a maga jutalékát, a test 
nevelés céljaira pedig 1 °/'o a honvédelmi, 2 °/0 pedig 
a kultusz-tárcza javára esnék évente és ez körülbelül 
évi 800,000 korona! Óriási összeg ez azzal a 33000 

koronával szemben, a mely az 1911. évben terhelte (?) a 
kultusztárczát. S mintha egyébként is kedv. zőbb szelek 
kezdenének fújdogálni, az 1912. évi rendes költségve­
tésbe 48,000 korona van fölvéve a stokholmi olimpiai 
versenyekre való kiküldetésre, 45,000 korona verseny­
rendezési czélokra. Tehát újra lesznek ifjúsági versenyek, 
csak az a kérdés, kerületiek-e vagy országosak. Egyelőre 
mindegy, csak valami is legyen már, mert az ifjúság mai 
állapota testi lelki okokból egyenesen kétségbeejtő. Erről 
csak orvosaink és a testneveléssel foglalkozó szak­
embereink tudnák megrajzolni a szomorú valódi képet.

De térjünk vissza Eperjesre, nézzük a testi nevelés 
egyes ágait külön-külön. Az ETVE régi szerelme, a 
törnázás kapott legkevesebb támogatást az ifjúságtól. 
Néhány idősebb tag tartotta benne a lelket. Hol van 
az az idő, mikor a téli hat hónap óránkénti átlagakép 
22 résztvevőt lehetett kimutatni I Hol maradt a vidék­
ről idejött főiskolai ifjúság ? Az őszi idényben egyelőre 
a vívás indult meg a tanfolyamra 19 jelentkezővei

megtartja magának. így aztán este okvetlen össze­
kerülünk minden feltűnés nélküli» Hej, hogy ezt én 
régen ki nem találtam I — gondolta Csopak Gáspár.

Huszonharmadika veszedelmesen közeledett. És 
ugyanilyen mértékben fogyott Csopak Gáspár uram 
bátorsága... 0 ugyan, ha megházasodik, — mint 
mondja — sohasem lesz papucshős, de hiszen ez nem 
is házasság, hanem egy 29 éves molett («ha nem is 
elhízott») hölgy minden körülmények között impozáns 
valami... Meg azok az infámis toilettek. Egyszer csak, 
úgy próbára, benézett egy macskabányai női konfekcziós- 
hoz, mennyibe is kerülhet egy úti toilette. «Az attól 
függ, milyen; crépe de Chine-nel, anélkül, bársony-e vagy 
egyéb, szóval: miből legyen.» Azt ő sem tudta meg­
mondani, kinevették, de azt az egy impressziót mégis 
megszerezte, hogy az valami igen drága dolog lehet.

Ez a toilette-kérdés végre felébresztette benne a 
sokáig alvó filisztert, mikor a tér már-már egészen a 
bohémé volt. És Csopak Gáspár uram két természete 

most rettenetes harczba keveredett. A szíve a bohém 
természetnek, az esze a filiszterségnek volt a pártján. 
De ez sem egészen. Mert a fantázia, az hamis valami. 
Ha eléje varázsolta azokat a szőke fürtöket, akkor 
aztán maradhatott a toilette-kérdés, mégis csak meg­
veszi ő azokat a rongyokat. Ellenben ha leült, papirost 
tett maga elé, czeruzát vett a kezébe, akkor a szív­
nek kellett elcsitúlnia. «Hiszen nem, mintha nem tud­
nám neki megvenni, hanem hiszen eljöhetne velem 
utazni új ruha nélkül is... Lám, én is hét esztendeje 
egy ruhában járok a hivatalba 1» Egyszer aztán a 
két természet csaknem kiegyezett ötven perczentben. 
«Veszek neki ruhát, de csak én magam választom ki, 
és meglepem vele. Majd megvarrja a Száli, Macska­
bánya második varrónője, az még hozzá molett is, 
mindjárt meg is próbálhatja magán.»

Hanem hogy, hogy nem, mikor egyszer a főutczán 
találkozott a Szálival, s a Krausz kirakatában mindjárt

I

Erről sem lehet kedvezőbben nyilatkoznunk, az általános 
kritikát inkább csak a tanfolyam végére hagyjuk. Ér­
dekes, hogy már többen erősen sürgetik a törnázás 
művelését. Meg is lesz, de csak 1912. január 5-ikétől. 
Az atlétika eléggé virágzó volt, bár erre is állt jórész.., 
a mit a tornáról mondottunk. Az eperjesi sportoló 
ifjúság jórészt theologiákra vagy egyéb főiskolákra 
megy, az idekerülő alig érti meg, mi a sport és máris 
távozik városunkból. így is sikerült öt bajnokságot, 
több első és második helyezést szerezni. Eperjes 
győzött egy diszkoszvető hatos c.-apatversenyben s 
újra idekerült Darányiminiszter időleges vándordíja Grün 
Vilmos révén (diszkosz-távolugrás) Ennek megnye­
réséhez még három győzelem szükséges.

A játék volt a legvirágzóbb az ETVE kebelében. 
Hiszen szinte csalogat is szép játszóterünk. Az ETVE 
immár hetedszer lett első az orsz. füleslabda bajnok­
ságban. Sajnos, hogy a tornaszövetség lanyha párto­
lása miatt nem kerül bemutatóra az a szép játék Stok- 
holmban, pedig maga a bizottság franczia elnöke kérte 
annak felkarolását. így nem törődünk mi magyarok a saját 
dolgunkkal I A football terén mozgalmas élet mutat­
kozott és valamelyes haladás is: az ETVE eddig az 
északi kerület második helyezettje a football-bajnok- 
ságban. Lehetne azonban igen könnyen első is, csak 
egy mérkőzést kellene tavaszra komolyan felfognia, a 
KAC-bal kellene gyrőzelmesen végeznie. Szép játék­
terünknek azonban két nagy hátránya van, a mi miatt 
még sc&áig fejlődik ki rajta igazi élet. Egyik hibája 
a rossz hozzáférhetés, a mi miatt azután elmarad a 
közönség, nincs a mérkőzésekből anyagi haszon. A 
másikon inkább lehetne segíteni, azaz kellene: az öltö­
zőkben nincs vagyonbiztonság: öltöző-fülkék és szek­
rények feltörése napirenden van. A tribün városi 
tulajdon s így igazán érthetetlen, miért nem veszik 
gondosabban őrizetbe. Igaz, kissé kívül esik, de egy kis 
razzia meghozná a maga gyümölcsét

Van még egy játék Eperjesen, a melynek sok híve 
van, a tennisz. Sajnos, városunk nem rendelkezik elég 
nyilvános pályával s így a nagyközönség számára 
hozzáférhetetlen. Pedig volna rá igen alkalmas hely: 
a Korcsolyázó Egyesületet tere fekvése, helyzete és 
most már berendezése erre igen alkalmassá teszik. A 
játszóhelyeket észak—déli irányban lehetne elhelyezni, 
úgy, hogy a pályát oldalt érné a reggeli nap, délután 
meg állandóan árnyék van a téren, azonkívül benn van 
a városban és alkalmas öltözőkül szolgálna az új 
korcsoiyapavillon. A talajt a téli jég, illetve víz nem 
rongálná.

Ha már itt vagyunk a korcsolyázásnál, szóljunk 
arról is valamit. Minden sportember örömmel látja, 
hogy elkészült Eperjesen a sportnak első szilárd haj­
léka társadalmi erővel. Csak a.t lehet sajnálni, hogy 
ott épült, a hol van. Nem habozunk azonban kijelen­
teni, hogy komoly sportczélokat sohasem szolgálhat, 

hízelgőt az ízléséről is, a mi 
A két természet paktuma 
egyik, vagy másik győz, de 
megy. Annyi azonban bizo- 
sehogysem birt kis hónapos

megmutatta neki azt a kelmét, a mit a «nővére» részére 
kiválasztott, hogy mit szól hozzá, egy szót nem tudott 
belőle kivasalni, a Száli csak nevetésre fakadt és el­
sietett... Terringettét I Talán bizony nem nézi ki 
belőle, hogy ezt a czifra, szép szövetet meg tudná venni I 

Másnap azonban tout Macskabánya tudta, hogy 
Csopak ruhát akar venni a nővérének. És úgy félfüllel 
hallott valami nem éppen 
már végleg elkeserítette 
oda lett, most már vagy 
a küzdelem életre-haláíra 
nyos, hogy a küzdelemtől 
szobájában megmaradni. Űzte, hajtotta őt az kifelé... 
De oda is magával kellett vinnie. Fojtogatta borba. 
Hiába. Elhatározni magát nem tudta. Nem Nagy Sándor 
ő, hogy a gordiusi csomót kettévágja...

így esett, meg, hogy Csopak uram sohasem ébredt 

fel annyira lehangoltan, mint ama bizonyos huszon- 
harmadikán, mikor a szabadságát meg kellett kezdenie. 
Belsején revíziót tanva, azonnal konstatálta, hogy 
«döntés még nem történt 1» De azért csak felutazott 
Budapestre, hiszen, ha már megkezdte a szabadságot, 
valahová csak kellett mennie. Ha pedig már Budapesten 
volt, akkor oktalanság lett volna legalább meg nem 
nézni azt a leányt. — Eh I megveszem azt a két jegyet!» 
gondolta magában. És ment a Városligeti Színkör pénz­
tára elé. De ott, a pénztár előtt ismét harczra kelt a 
bohémtermészet a filiszterséggel, az eredmény pedig 
paktum lett, félrendszabály. Vett ugyan két jegyet, de 
nem egymás mellett, hanem az egyiket néhány sorral 
hátrább. Úgy okoskodott, hogy így meg is láthatja, 
meg is figyelheti a leányt, s azután, ha kedve tartja, 
még mindig elég ideje marad odamenni, kimenteni 
magát, hogy nem sikerült egymásmelletti két jegyet 
kapni, s az ismeretséget megkötni.. S aztán, mint a 
ki jól végezte a dolgát, egy szárnyaszegett, beteg 
hordárral elküldötte a jegyet a Lenke czímére. Ha
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mert ha még valaha nagy áldozatokkal lebontanák is 
az elmebetegek megfigyelő szomszédos épületét, a 
nyerendő terület nem oly széles, hogy azon versenyre 
készülni vagy pláne versenyt rendezni lehessen

Örök baj, hogy nincs a város belső részeihez közel 
alkalmas terület, a hol nagyobb korcsolyapályát lehetne 
létesíteni. Mert a játéktéren létesítendő korcsolya-, 
tennisz-, fürdő-életről némelyek már azért is kicsinylőleg 
nyilatkoznak, hogy messze van. Reméljük azonban, 
hogy az is csak közelebb kerül valaha, még ha tíz 
esztendőt is kell várnunk és akkor szép fejlődésnek 
indulhat a testi kultusz egyedül alkalmas hivatott helyén, 
a játéktéren. Hiszen már csak remélünk mi is valamit 
az országos akczióból az elkövetkezendő tíz év alatt, 
mert érdekes, hogy a totalizatőr évi százezreiből 
legelsősorban játékterek és úszó fürdők lesznek létesí­
tendők Ez rajzolódik meg a mi képzeletünkben is. És 
ha elkészül, városunknak eszményi sporttere lesz, a mely 
a nagyközönség százait csábítja magához egyetemes 
szórakoztató képességeivel: football-, tennisz-, korcsolya­
pályák és úszófürdő!

A szép jövőnek be kell köszöntenie. Erre a re­
ményre jogunk van. Az ETVE már tizenöt év óta 
küzd, sikerei a jövő biztosítékai. Csak minél több pár­
tolója volna ennek a nemes küzdelemnek I

A testnevelés fontosságát immár nem kell külön 
fejtegetni, fogja pártjába városunk közönsége a szent 
ügyet, áldozzon néhány fillért néha a versenytéren a 
jövő nemzedékek testi-lelki jóvoltának, hiszen, a mit 
tesz, a legönzőbb felfogás szerint is csak magának teszi.

Újévi üdvözletek megváltása.
A Sarosvarmegyei Jótékony Nőegylet javára ki­

bocsátott újévi üdvözlet-megváltási ívek közül az eddig 
beérkezetteken a következő adományok szerepelnek, a 
megváltási összeg szerint csoportosítva:

20 kor.-val: br. Ghillány Imre, Szinyei Merse István.
10 kor.-val: Eperjes város tanác-a. dr. Horváth Ödön 

Budapest, 5. sz. gy.-ezred tisztikara Eperjes, Honvéd 
zászlóalj tisztikara Eperjes.

6'90 kor.-val: Lemesi körjegyzőség községei.

5 kor.-val: Angolkisasszonyok intézete, Ardó Alfréd 
Kapi, Hofímann Mór, Kisszeben város tanácsa, Kir. 
ítélőtáb a Kassa, König Sándor Tótsóvár, Meliórisz 
József, dr. Schmidt Gyula, Szepesházy Imre, Uhlarik 
Mátyás, Újházy Árpád.

4 kor.-val: Bánó Aladár, dr. Dobay Zsigmond, Korbély 
Géza, özv. Nagy Lajosné Lemes, Pillér Dezső Lemes, 
dr. Réz Mihály, Tahy József, Villecz János, Lukovich 
Aladár.

3 kor.-val: Farkas Lajos, Kőszeghy József, dr. Mo- 
sánszky Titusz, Tatdy József.
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pedig még akkor iétezett volna kislutri, a hordár szá­
mát bizonyosan megtette volna a temesvári húzásra.

Csopak Gáspárnak rendkívül hosszú volt ez a főváros­
ban töltött délután. Már végigszenvedte a fővárosba 
vetődött vidékinek rendes programmját, állatkerttel 
súlyosbítva, mégsem akart sehogysem este lenni. A 
darab félnyolczkor kezdődött s színkörben, de Csopak 
már hét órakor bent ült a nézőtéren. Büszke volt rá, 
ő volt a legelső, a ki besétált. És sokáig nem jött 
utána senki Tekintete a baiközép harmadik székére 
volt szegezve, szinte áhítattal leste, hogyan lebeg be 
az a 29 éves molett («bár nem elhízott») hölgy, a 
• tisztességes úri leány» s mint ül le ott. De sokáig hiába 
várt. A szomszéd helyek lassan-lassan benépesültek, 
a hármas számtól balra egy éltes hölgy ült, ez éppen 
jó, balra egy fiatal csinos úriember. «No, ez már nem 
a legjobb!» Hej, hogy erre az eshetőségre nem is 
gondolt Csopak uram, s azt a különös érzést kezdi 
tapasztalni, hogy féltékeny olyan valakire, a kit még 
nem is ismer.

És szinte szerette volna most, ha Lenke el sem 
jön, ha becsapja vala őt is. A perczek kezdtek rend­
kívül hosszúak lenni. Csopak homlokáról gyöngyök­
ben futott le a veríték. Egy vigasztalásfélével próbált 
a lelkiismeretén enyhíteni. Valamikor a macskabányai 
népkörben hallotta a jegyzőtől, hogy az iiyen apró 
hirdetésekben utazó hölgyek kora rendesen duplája 
annak, a mit kiírnak. Hátha az ő Lenkéje is — csak 
féloldalán 29 éves?

A zenekar már hangolni kezd, a függönyt lassan 
felhúzzák, ki a «Színházi Lapok»-at ki a «Szövegesés 
képes Magyar Szinpad»-ot hajtogatja,gyűrögeti.Nesztele­
nül jelenik meg egy felséges nőalak a bejáratnál. Szinte 
mindenki odanéz. Csopak Gáspárnak, a bohémfiliszter- 
nek szinte leesik az álla bámulatában. Szinte nem is 
meri szemmel kisérni ezt a királynői alakot, ezt a 

2 kor.-val: Böhm Emil, B J., dr. DessewfTy István, 
dr. Dobay József, Draskóczy Lajos, dr. Ferbstein 
Márk, Fekete Imre, dr. Flórián Károly, Janik Ferencz, 
K tonai allomásparancsnokság Eperjes, Klauszer Kál­
mán. dr. Körtvélyessy Dezső, Körtvélyessy Béla, 
Kvitkovszky Ignácz, Meliórisz Lajos, dr. Mikler 
Kát oly, dr. Obetkó Dezső, Pehovits Ágoston, Raisz 
Viktor, Rontsinszky Géza, Ruttkay Aladár Kisszeben, 
Schönwiesner János, Schroepfer Antal, Suhayda Vil­
mos, Szekeress Dezső, Szent-Ivány Béla, Williger Pál.

1 kor.-val: Dúzs Mária, dr. Ereky István, Groszmann 
Juda Lemes, dr. Groszwirth Zsigmond Lemes, dr. 
Horovitz Simon, Klein Ármin Lemes, Kovács János 

Lemes, dr. Mosánszky István, özv. Neuman Samuné 
Lemes, Papp Ferencz, Pőhm Adolf Lemes, Szabó 
Elemér, Udvarhelyi Etelka.

50 fill.-rel: Fairuzen R. Lemes, N. N. Lemes.
40 fill.-rel: Deutsch Mózesné Lemes, Welcz H. Lemes, 

N N. Lemes.

HÍREK.
— Személyi Ilii'. Gr. Zichy Nándornak 

decz. 27-ikén Dunaadonyban történt temetésén az 
eperjesi gör. kath. egyház képviseletében Gojdtcs 
Methód, püspöki titkár jelent meg.

— Kinevezések, Az eperjesi törvényszék 
területére Irányi Jenő törvényszéki bíró a vizsgálóbíró 
állandó helyettesévé rendeltetett ki.

A m. kir. földmívelésügyi minisztérium Fekete Bélát, 
a hegyvidéki kirendeltség volt vezetőjét, Eperjes szék­
hellyel, a felsővidéki (Héthárs, Kisszeben) erdőgond­
nokság vezetésével bízta meg.

— Helyettesítés. Tahy József, a vár­
megye kormányzó alispánja Pás suth Ferencz tb. fő­
szolgabírót dr. Pillér Dezső főszolgabíró szabadsága 
idejére a lemesi főszolgabírói hivatal vezetésével megbízta.

— Kirendelés. Sárosvármegye alispánja 
Mihalovics József közigazg. gyakornokot, tb. szolga­
bitót az 1912 január 1-jével szolgálattételre a lemesi 
járás főszolgabírói hivatalához osztotta be,

— Áthelyezés. Grteger Miklós állatorvos­
gyakornokot a földmívelésügyi m. kir. miniszter Kapós­
újvárról Orsovára helyezte át.

— Eljegyzések, Rudnay Andor az eperjesi 
kályhagyár igazgatója e hó 24-ikén eljegyezte özv. 
Major Róbertné szül. Pridal Hedvig magánzónőt.

Fiser József, kereskedő Kassán, eljegyezte Mayer 
Szidóniát, Eperjesről.

— A Lenke-kert mű , kereskedelmi- és tájkertészet 
Eperjesen (rendelésekre felvételi iroda: Fő-u. 83.), ajánl 
menyasszonyi, nyoszolyólányi csokrokat, alkalmi virág­
ajándékokat a legmodernebb kivitelben, mérsékelt 
árak mellett I 

júnói termetet, ezt a megállapodott, kívánatos szép­
séget... Érzi, tudja, hogy ő az, ha oda se nézne, 
hova ül le. És a balközép harmadik széke már nem 

üres. Micsoda kellemmel, mily utólérhetetlen bájjal 
foglalta el azt az a csodaszép leány I Csopak Gáspár 
álmaiban sem látott ilyet. És — óh iszonyú! — milyen 
halottfeltámasztó mosolylyal nyújtja gyengéd kezeit... 
balszomszédja felé...

Csopak uramban kezdett elhűlni a vér... No, de 
csak nem fogja ez az ismeretlen úr magát a helyzetbe 
beletalálni, s a tévedés csakhamar ki fog derülni, gon­
dolta magában ; s ő aztán a darat; végén annál nagyobb 
diadallal fog előkerülhetni, s megmagyarázni a tévedést 
annak a szép nőnek. Milyen jóizűt is fog az aztán 
nevetni ezen I Pláne, ha az úti toilettet is megígéri. 
Csopak uram már a berlini közvetlen-kocsiban kép­
zelte magát. Már-inár hordár után készült kiáltani...

Hanem bizony Csopak uram számítása nem ütött 
be. Mert a pesti ember nem hiába pesti. Az a bal­
szomszéd annyira feltalálta magát a szerepében, annyi 
kellemmel, udvariassággal viszonozta Lenke üdvözlését, 
hogy ennek semmi kétsége nem maradt többé: «Ez 
az igazi!» És dúlhatott-fúlhatott Csopak uram ott a 
hatodik sorban, gondolhatta váltig magában, hogy 
«Megölöm, megölöm 1» — bizony csak filiszterré
zsugorodott ő össze, s mikor a harmadik felvonás 
végeztével karonfogva látta távozni Lenkét a gavallérral 
— dehogy is ugrott volna elő... Csak azt határozta 
el, hogy majd másnap újra fogad egy hordárt s azzal 
egy kimagyarázó levelet küld Lenkének...

De a másnapi hordár történetesen azzal a hírrel 
jött vissza, hogy «a kis is ny a nagybátyjával a reggeli 
gyorsvonattal Berlinbe utazott».

Tanulság : ha filis2>i vagytok, ne legyetek bohé­
mek, s ha bohémek va.,y r.k, ne legyetek filiszterekl 

Dr. Mauks Ernő.

— tjjévi üdvözletek megvíil-
E czímen szokásos jótékonyezélú intézmé­

nyét tisztelettel ajánlja a nagyérdemű közönség szi 
vés figyelmébe a Sárosvát megyei Jótékony Nőegylet 
«Erzsébet»-ár vaháza.

— Szemgyógyintézet van 
Miskolczon.

— HnlálozAsok. Antal Jánosné sz. Dobro- 
volszky Mária, Antal János posta- és távitda-felügyelő 
neje, decz. 25-ikén hirtelen meghalt. A melyen sújtott 
család a gyászeset alkalmából a következő gyászjelen­
tést adta ki: «Alulírottak fájdalomtól mélyen megtört 
szívvel jelentik a szeretett hitves, drága anya és test­
vér : Antal Jánosné szül. Dobrovolszky Mária decz. 
25-ikén este 7 órakor, életének 49., boldog házassá­
gának 27-ik évében, a betegek szentségeinek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhúnytát. Lelke elszál- 
Iott Megváltójához, földi maiadványai pedig deczetnber
27- ikén d. u. 3 órakor fognak a r. kath. egyház szertar­
tása szerint az eperjesi sírkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig decz.
28- ikán reggeli 9 órakor fog a helybeli kath. főtem­
plomban az egek Urának bemutattatni. Eperjes, 1911. 
decz. 26. Áldás és béke drága hamvaira! Antal János, 

férje. Antal Aranka, Margit, Pál, Zoltán, gyermekei. 
Dobai János, testvérbátyja. Dobai István, unokaöcscse. 
Dobat Irén, unokahúga.»

Özv. Maibaum Miksáné Budapesten deczetnber 
hó 26-ikán elhúnyt. A megboldogultban dr. Maibaum 
Arthur eperjesi ügyvéd édesanyját, dr. Műnk Lipót 
kisszebeni ügyvéd anyósát gyászolja.

— A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkertészet 
Eperjesen (rendelésekre felvételi iroda: Fő-u 83.), 
ajánlja előkelő és kiválóan művészies kivitelű gyász­
koszorúit igen mérsékelt árak mellett!

— Révai hangversenyei, II. Jan 
2-ikán, csütörtökön este pontban 8 */, órakor lesz a 
városi Vigadó nagytermében, az Eperjesi Széchenyi­
kor védnöksége alatt Eisner Maurice zongoraművész 
és Kocian Jaroslav hegedűművész együttes nagy hang­
versenye, melynek műsora a következő: I. Lalo: «Sym- 
phonie espagnole». Hegedűn előadja Kocian Jaroslav. 
II. a) Brahms—Glück : «Gavotte»; b/ Bach—Saint- 
Saéns: «Bourée»; c) Weber: «Felhívás keringőre». 
Zongorán előadja Eisner Maurice. Ili. Bach : «Andante». 
«Preludio». Hegedűn előadja Kocián Jaroslav. (10 perez 
szünet.) IV. Kocián: «Tavaszi himnusz, b) Gold- 
mark: «Andante sostenuto»; c) Hubay; «Zephir». 
Hegedűn előadja Kocián Jaroslav. V. a) Mac Dowell: 
«Etűdé»; b) Liszt: «13-ik magyar rhapsodia». Zon­
gorán előadja Eisner Maurice. VI. Wieniawski: «Faust 
Fantasia». Hegedűn előadja Kocián Jaroslav. A zongo­
ránál Eisner Maurice ül. Jegyek Révai Samu könyv­
kereskedésében, Eperjes, Fő-utcza 83. (Telefon 77.) 
kaphatók. Felülfizetéseket az Eperjesi Széchenyi-kör 
javára köszönettel fogad el és az Eperjesi Széchenyi- 
kör fogja hivatalos lapjában nyugtázni. Helyárak: 
Földszinti I. és II sor, üveg- és jobboldali karzat 
5 kor. Földszinti III—IV. sor 4 kor. Földszinti V—VI. 
sor és baloldali karzat 3 kor. Állóhely 2 kor. Diák­
jegy 1 kor.

— Lilöhíil állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fő-utcza 97. sz. alatt; telefon 149.

— rVeog-rAcly-lciállité.». Neogrády 
Antal, a budapesti képzőművészeti főiskola tanára, a 
kiváló festőművész január l-jétöl január 8-ikáig saját 
festményeiből képkiállitást rendez Eperjesen a Kollé­
giumban (II. em.). Városunk közönsége, a mely már eddig 
is gyakran gyönyörködött Neogrády bájos képeiben, 
bizonyára nagy örömmel vesz hírt a rendezendő kiállí­
tásról s megragadja az alkalmat, hogy a nagy művész 
kiállítását tömegesen keresse fel. Belépő díj 40 fill. 
A belépődíjakat a mester jótékony czélra fordítja.

— Kőszén. Legjobb szalon-kőszenet szállít 
pontosan Mikolik Is ván, Eperjes.

— Zongorahangoló. Az elismerten 
ügyes és városunk előkelő házaiban már jól ismert 
zongorahangoló, Kürschner, ki egyúttal a budapesti 
«Harmónia» zeneműkiadó részvénytársaság képvise­
lője, ismét Eperjesen van. Miután ittléte csak rövid 
időre van szabva, szives előjegyzéseket Káldi zenedei 
igazgatóhoz, vagy e lap kiadójába kér.

Kun 
kávé­
keverékei 
kitűnőek!

— KöszönetnyilvánitÁs. Gerő 
Mihály úr az Eperjesi Gyámint. Nőegylet diakonissza­
alapja javára újévi üdvözlet megváltása czímén 10 kor.-t 
adományozott, mit ezennel köszönettel nyugtázunk. 
Dr. Sztehlo Jánosné elnök, Mayer Endre titkár, Vogel 
Béla pénztáros.
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— balatoni fogasok, vala
mint különféle dunai halak minden csütörtökön és pén­
teken kaphatók Kun Sándor fűszer- és csemege-üzleté­
ben. Telefonszám 137.

— Karácsony a kórházban.
A szeretet ünnepének fénye bearanyozta az eperjesi 
kórház betegszobáit is. A vezetőság, élén dr. Holénia 
Gyulával s hűséges társával dr. Gallotsik Sándorral, 
minden lehetőt elkövetett, hogy az emberiség szenvedő 
tagjai a szeretet ünnepén szintén élvezhessenek egy kis 
melegséget. Kérelemmel fordultak a társadalomhoz, 
hogy adományaikkal járuljanak hozzá a kórházi betegek 
karácsonyának minél családiasabbá, minél szeretettelje- 
sebbé való tételéhez. Az egyik kórterem közepén állott 
a szép karácsonyfa, tövében a különféle gazdag aján­
dékkal, melyekből minden kórházi betegnek jutott. 
A kórházi betegek nevében Szedlák József 8-éves kis 
fiú kedves szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket, 
majd a betegek nevében háláját fejezte ki a szeretet­
teljes gondoskodásért a kórház vezetőségével, az oda­
adással ápoló nővérekkel szemben. Majd a kórház 
lelkésze, Paskovits József róm. katli. káplán intézett 
magyar s tót nyelven a betegekhez magas száinyalású 
beszédet, ismertetve a szeretet ünnepének jelentőségét, 
kérte a betegeket, hogy krisztusi megadással viseljék 
szenvedéseiket, a melyeket az Úr rájuk mért. Ezután 
a kórházi nővérek főnöknője kiosztotta a betegek 
között az ajándékokat. A kórházi vezetőség kérelmére 
ideiktatjuk az adakozók neveit s adományait, melyekért 
ezúton fejezi ki hálás köszönetét betegei nevében is. 
Mizsicskó Jenő 10 kor., Kovahczky Pál 10 kor.. Biázs 
János 20 kor., Kramer Henrik 5 kor., Spengler Anna 
10 kor., Tahy Emília 10 kor., Williger Pál 10 kor., 
dr. Csatáry Ágost 10 kor., Molitórisz István 10 kor., 

Gregor Endre 5 kor., Tauth Viktor 5 kor., Répássy 
György 5 kor., Szedlák Elek 4 kor., Gerő Mihály 2 kor. 
Grieger József mézeskalácsot. Kun Sándor czukorkát, özv. 
Örlős Józsefné ruhaneműt, Holénia Gyuszi és Zdenkó, 
Villecz Misi ruhaneműt és játékszert ajánd koztak.

— Talált 250 korona van a rendőr­
ségen. Tulajdonosa jelentkezzék ott.

— Nyilvános köszönet. A Sáros­
vármegyei Jótékony Nőegylet «Erzsébet»-árvaházának 
karácsonyfa - ünnepéhez számosak voltak kegyesek 
adományokkal hozzájárulni. Pénzbeli adományok a 
következőktől érkeztek: Dr. Horváth Ödön 30 kor.; 
Kósch Árpádné, Déry Gyuláné 10—10 kor.; özv. 

Lakner Arpádné és Raisz Viktorné 6—6 kor.; Répássy 
György és özv. dr Hartmann Samuné 5—5 kor.; 
dr. Flórián Károlyné és Putschalko Marianna 4—4 
kor.; özv. Adriányiné és özv. Kadletz Józsefné 3—3 
kor.; Ágoston Károlyné, özv. Ritinger Emilia és 
Tauth Viktor 2—2 kor.; Hrinyák József vm. hajdú 
1 kor. Ruhanemüeket. élelmiczikkeket és egyéb aján­
dékokat küldöttek a következők: Kun Sándor, Áll. 

tanítónőképző-intézet, Nagysárosi Műmalom, Grün 
Hermann, Grieger József, Fried Simon, Makaráné, 
Bielek Lászlóné, Csatáry Ágostné, Mihalidesz Lajosné, 
Kakúsz Irma. Fogadják a nemesszívű adakozók és 
mindazon úrhölgyek, kik a karácsonyfa díszítése körül 
voltak szívesek segédkezni, az egylet hálás köszönetét.

Az elnökség.

— Tánczcstély. Az Első Eperjesi Szegény 
Gyermekeket Felruházó Asztaltársaság, a felruházási 
alapja gyarapítására, a cs. és kir. 5. sz. gyalogezred 
és Tatár Lajos zenekarának közreműködésével, a 
városi Vigadó összes termeiben, január 6-ikán, szom­
baton, látványossággal egybekötött, jótékonyczélú, 
zártkörű tánczestélyt rendez. Kezdete 8 órakor. Felül- 
fizetéseket hirlapilag nyugtáznak. Személyjegy 2 kor., 
családjegy 5 kor., karzatjegy 2 kor., üvegkarzatjegy 
3 kor. Jegyek előre válthatók Tydor Lipót, Gubcsó 
Gyula, Palkovits Emil, Molnár Jenő, Zavaczky Gyula 
és Lux Ede és Társa (fiókja) üzleteikben.

— A «Vasárnapi Újság-» deczember 
31-iki száma érdekes és gazdag illusztráczió-anyagot 
közöl a Japán-asztaltársaságról, a középkori miniatűr­
festészet remekeiről, a Petőfi-társaság új tagjairól, 
Mexikó érdekes pontjairól (eredeti felvételek után) 
stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka Margit regénye, 
Lengyel Géza és Kazár Emil novellája, Ády Endre 
és Haraszthy Lajos versei. Egyéb közlemények: gróf 
Zichy Nándor arczképe, Lakatos László czikke, tárcza- 
czikk a hétről s a rendes heti rovatok. Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. — A Vasárnapi újság elő­
fizetési ára negyedévre 5 kor., a ViLÁGKRÓNiKÁ-val 
együtt 6 kor. Megrendelhető a Vasárnapi újság kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám). 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 40 fill.

— Kelengyék a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig egészben vagy részben ; mindennemű azsur- . 
és fehér-hímzés a legjutányosabb áron a Női Ipar­
iskolában (Fő-u. 73.) készül.

— Ax eperjesi jogakadémián 
az 1911 —1912. tanév 11-ik féléié a beiratások 1912. január 
7-ikétől 19 ikéig eszközlendők, az előadások január 
23-ikán veszik kezdetüket Utólagos felvételnek január 
20—22. napjain1 dékáni-, azután pedig — az akadály­
nak okmányilag való igazolása esetén — tanári-kari 
engedélylyel lehet helye. A kik jogi tanulmányaikat 
csak most fogják kezdeni, azok az érettségi bizonyít­
ványt, a kik pedig az egyetemekről vagy más jog­
akadémiákról lépnek át, azok eddigi leczkekönyvüket 
és távozási bizonyítványt tartoznak a beiratkozásnál 
felmutatni. A kiknek műit féléve rendezve nincs, azok 
a II. félévre be nem iratkozhatnak. A félévi tandíj 
50 kor. Evangélikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai 
— tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden 
további folyamodás nélkül a tandíj felét fizetik. A jog­
akadémiai hallgatók vallásfelekezeti különbség nélkül 
részesülhetnek a Kollégium kebelében fennálló, újonnan 
épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményé­
ben; ebéd és vacsoráért a második félévben 108 kor. 
fizetendő. A joghallgatók a tápintézetbe havonkint is 
beléphetnek, mely esetben ebéd- és vacsoráért 19 kor. 
fizetendő. A reggeli díja havonkint (tej) 3 kor., (kávé) 
5 kor. Az arra érdemesek igényt tarthatnak a Kollégium 
által évenkint kiosztatni szokott ösztöndíjakra; valamint 
a szegénysorsúak tandíjmentességre, tápintézeti-díj el­
engedésre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező «jogász- 
segélyegylet» támogatására. A jogakadémiai ifjúsági, 
valamint a kollégiumi nagy-könyvtár a hallgatóság ren­
delkezésére áll. A karácsonyi és félévi szünidőben minden­
nemű felvilágosításokkal, levélbeli megkeresésre, szívesen 
szolgál az akadémia igazgatósága.

Az 1911/12. tanév II felére beiratkozó joghallgatók 
a koll. igazgató választmány által e tárgyban hozott 
szabályzatok értelmében a következő díjakat köte­
lesek fizetni:

Beiratási díj ... .
Jogakad, alapra .
Könyvtárra . . . .
Rendőri igazolványért 
Tandíj..............................
Testületi tagsági díj .

Összesen 66 kor. 20 fill.

. 5 kor. — fill.
4 « --- «

. 3 « — «
— « 20 *

. 50 « — <
4 « — <

A kik a jelen tanév I. felében nem voltak jog­
akadémiánk hallgatói, azok ezenfelül még a következő
díjakat fizetik:
Országos tanári nyugdíjra .... 12 kor. — fill.
Jogász-segély egyletre..............................2 « — «
Értesítőért............................................... 1« — «
Kórházra..................................................... 1« — «
Gyámintézeti és kerületi árvaházra . — < 20 «

A jogász-segélyegyletre tanévenként minden jog 
hallgató köteles 2 koronát fizetni; azok pedig, a kik 
ezenfelül az egylet kötelékébe lépve, ott jogokat gya­
korolni kívánnak, az egylet pénztárába tanévenként 
további 2 koronát fizetni tartoznak. Minden szegény­
sorsú joghallgatónak igénye van arra, hogy betegség 
esetén a Kollégium orvosa: dr. Holénia Gyula őt díj­
talanul kezelje és hogy a szükséges gyógyszerek a 
kollégiumi kórházi alap terhére neki díjmentesen ki- 
szolgáltattassanak, valamint arra is, hogy a vele szem­
ben érvényesített kórházi ápolási díjak — méltánylást 
érdemlő esetekben — neki, illetve törvényes képviselőjé­
nek megtéríttessenek.

A második félévben az alap- és államvizsgálatok 
január 5-ikén veszik kezdetüket s alapvizsga legkésőbb 
január 15-ikéig, államvizsga pedig bármikor tehető. 
A kollégiumi igazgató-választmány által hozott hatá­
rozatok és az azokat megerősítő miniszteri rendele ek 
szerint az alapvizsga, a pót- vagy ismétk'í alapvizsga 
díja 20 kor. A kik azonban miniszteri engedélylyel 
vagy pedig késedelmesen vizsgáznak, vizsgadíj czímén 
40 koronát fizetnek. A kik pedig tanfolyam hallgatása 
nélkül, miniszteri engedélylyel vizsgáznak, úgy a kik 
késedelmesen és miniszteri engedély alapján vizsgáznak, 
60 kor. vizsgadíjat fizetnek. Áz államvizsga és ismétlő 
államvizsga díja — beleértve a kiállítási és bélyeg­
illetéket is — 58 kor. A pótállamvizsga díja 38 kor. 
Miniszteri engedélylyel vizsgázók kétszeres; tanfolyam 
hallgatása nélkül vizsgázók háromszoros államvizaga- 
díjat fizetnek. Eperjes, 1911. deczember hó. A koll. 
jogakadémia dékáni hivatala.

— Vásáráthelyezések. Eperjesen az 
1912. év május 24-ikére és 27—29 ikére, valamint az 
augusztus 2-ikára és 5—7-ikére eső országos kirakó- 
és állatvásárok kivételesen június 7-ikén és 10—12-ikén, 
illetve augusztus 9-ikén és 12—14-ikén; — Kassán a 
január 17-ikére, május 1-jére és nov. 20-ikára eső havi 
állatvásárok kivételesen január 24-ikén, illetőleg május 
8-ikán és november 27-ikén; — Nagymikály község­
ben pedig az április 1. és 2-ikára eső országos ki­
rakó- és állatvásár kivét lesen márczius 18. és 19-ikén, 
valamint a május 18. és 19-ikére, a május 6 és 7-ikére 
eső országos kirakó- és állatvásár kivételesen május 
13. és 14 ikén fog megtartatni, melyről a kassai 
kereskedelmi és iparkamara az érdeklődőket értesíti.

— Megzavart lakoma. Zsilt Tamás 
és Gúzst András bélavézsei czigányok Torniszki János 
odavaló földmívestől egy juhot loptak el s azt putri­
jukba hurczolták. Nagy volt a czigánycsalád öröme. 
A tűz már javában égett, a juh szépen sült. Szeren­
csétlenségükre a községben portyázó csendőrség neszét 
vette a lopásnak, rajtukütötW* s elkobozták a frissen- 
sült pecsenyét.

— A munkÁsok nyugd íj egyle­
tének haladása. A Magyarországi Mun­
kások Rokkant- és Nyugdíjegyletének a napokban 
tartott központi választmányi ülésén Katits igazgató 
tett jelentést ezen munkásjóléti intézmény folytonos 
haladásáról. A jelentésekből kiemeljük a következőket: 
az idén belépett harminczezer új taggal a rendes fizető 
tagok száma a száznegyvenezret meghaladja; a vagyon 
ez évben másfél millió koronával növekedett s jelen­
leg 8 120,000 korona az egylet tiszta vagyona; ez 
évben 62 új fiókpénztár alakult, ezek száma ország­
szerte 426. Különösen nagy jelentőséget ád az egy­
letnek az, hogy jelenleg ezerháromszáz rokkant és 
elaggott munkásnak ád hetenkint 8'40-től 13 kor. 26 
fillérig terjedő rokkantsegélyt és 361 árvát részesít 
heti 1‘40-től 2 kor. 21 fillérig terjedő neveltetési járu­
lékban 14-éves korukig. A rokkantak, árvák és özve­
gyek támogatására 1903-tól mostanáig egymiliióhat- 
százötvenezer korona segélyösszeget fizettek ki. Az 
egylet 1907. óta évi 5000 korona állami támogatás­
ban részesül. A központi választmány az egylet 29 
központi alkalmazottjának a folyó évre 5- és 10%-os 
drágasági pótlékot szavazott meg. Ez országos egylet 
küldött-közgyűlését április 28 lkán fogják Budapesten 
megtartani, a melyen az eperjesi fiók is képviselve lesz.

— A «Divat-Szalon», Magyarország 
első női lapja, értékben folyton emelkedve s munka­
körét mindjobban kiterjesztve töltötte be 24-ik esz­
tendejét, melyet a lapok életében talán igazabban le­
hetne a teljes érettség és nagykorúság idejének nevezni. 
Most a 25. évfolyamát járja és viszi az ország minden 
tája felé, az úri-házaktól a dolgos varrónő hajlékáig, 
mindazokat a tudnivalókat, a melyeket ma már egy 
nőnek, mint leánynak, feleségnek, anyának, társaságbeli 
hölgynek, kenyérkeresőnek és háziasszonynak tudnia 
kell. Ez a tudás képesíti arra, hogy ne csak tájéko­
zást nyerjen a divatról, de azt takarékosan hasznára 
is fordíthassa. A Divat-Szalon képei elsőrendűek, 
iparművészeti tanfolyamai páratlanok, a szépirodalmi 
olvasmányokat nem kisebb írónő, mint Szabóné Nogáll 
Janka elsőrendű írói gárda segítségével szolgáltatja: költe­
ményekkel, novellákkal, szép és nagy regényekkel, női 
életrajzokkdl, melyeket jól sikerült arczkép kisér, oktató 
czikkeket, érdemes könyvekről, zeneművekről, szín­
darabokról feljegyzett tudnivalókkal s egy olyan Szer­
kesztői Postával, a mely szinte a lexikonok színvona­
lára emelkedik és a legjáratlanabb kérdezősködőhöz 
is szeretettel, segítséggel leszáll. A Divat-Szalon egyike 
a legolcsóbb lapoknak: előfizetési ára negyedévre csak 
3 kor., daczára annak, hogy kiállítása díszes és bő­
kezű K thetenként megjelenő színes, keménytáblás 
füzetei dús tartalmukon kívül ingyen-mellékletekkel is 
szolgálnak : szabás-ívvel, gyermekdivatujsággal stb Az 
évfordulót pedig azzal teszi emlékezetessé, hogy elő­
fizetőinek egy elegáns naptárt küld, szintén külön díj 
nélkül. A legnagyobb elismeréssel ajánljuk olvasóink 
figyelmébe e derék női divatlapot, tudomásukra adva 
a Divat-Szalon kiadóhivatalának czímét: Budapest, 
IV. Eskü-út 5. sz., a hol, éppen úgy az ország bár­
mely postahivatala útján is, elő lehet fizetni. Kívánatra 
mutatványszámot is küld e lap kiadóhivatala.

— Ask eperjesi ev. Gyám inté­
zeti Nöegylet szokásos karácsonyfa-ünnepé­
lyét ez évben is megható módon tartotta meg. Deczem­
ber 22-ikén d. u. »/2 3 órakor kezdődött az ünnepély 
a Kollégium dísztermében, melyet ez alkalommal az 
ev. elemi és polgári leányiskolái növendékek s szép 
számú közönség töltött meg. Középen állt egy külön­
féle arany s ezüst díszszel s csillogó tárgyakkal feldíszített 
és czukorkával s édességekkel gazdagon megrakott 
karácsonyfa, melynek ágain sűtűn elhelyezett gyertyács- 
kák fénye világított a villamos lámpákkal megvilágított 
teremben. A fa körül állottak a növendékek, távolabb 
ültek a szülők, érdeklődők s kis iskolás és nem iskolás 
gyermekek nagy száma : mindegyik várakozással telve, 
hogy mi és miként lesz az, a mi végett jöttek. Alkalmi 
egyházi énekkel kezdődött az ünnepély, a melyet az 
összes gyermekek énekeltek nagy buzgalommal s áhí­
tattal. Ének után Szlávik Márta szavalt igen kedvesen 

egy csinos karácsonyi versecskét, majd egy jól betanult 
s szépen előadott karéneket hallottunk a polgári leány­
iskola növendékeitől, melyet Várkoly Szerén tanítónő 
gyakorolt be. Oszvald Sári és Frohmann Edith polg.- 
isk. tanulók jótékonyságra buzdító dialogot adtak elő, 
mely sok szemből könnyeket csalt ki s általános tetszést 
aratott. Az ünnepélynek magasztos jelentőségét s 
jótékony hatását jellemezte Korbély Géza lelkész 
ismert szónoki tehetségével s mindenkit elragadva egy 
alkalmi beszédben, a melynek főgondolata az volt, hogy 
a Bethlehemben született Jézus nemcsak a keresztények­
nek, hanem az egész emberiségnek legnagyobb isteni 
jótevője volt. A beszéd után egy IV. elemi o. tanuló 
kőszönő-verset mondott a nyújtott jótéteményekért, 
mely után Mayer Endre egyleti titkár úgy a megjelent 
közönségnek, mint az egyleti hölgyeknek, a kik a kará­
csonyfa-ünnepélyt előkészítették és a tanítónői karnak 
s kivált Várkoly Szerén munka- és énektanítónőnek 
nagy fáradságáért, melylyel az énekeket betanította.
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növendékeknek közéneke fejezte be a megható ünne­
pélyt. Ruhaneműt kapott 5 fiú és 6 leány, összesen 11 
szegény növendék. — Decz. 23-ikán d u. 2 */, órakor 
a Szegényekházában volt a másik karácsonyfa-ünnepély 
az egylet által eltartott és segélyezett szegények részére. 
Egyházi közénekkel kezdődött az ünnepély, mely után 
Liptai Lajos lelkész mondott megható alkalmi beszé­
det a szegényeket gazdagító Jézusról, mire imádság, 
közének és a szegényeknek ruha- és ételneművel való 
megajándékozása következett. A karácsonyfát e helyütt 
a két diakonisszanővér díszítette fel s készítette elő 
az ünnepélyt. Összesen hét szegény kapott különféle 
hasznos tárgyakat s illetőleg segélypénzt részben egyes 
jólelkü adományozók szívességéből, részben az egylet 
pénztárából.

F'i'iss dunai halakra előjegy­
zéseket elfogad Schnitzer Samu, Fő-utcza 97. sz.; 
telefon 149.

— l?elrobbant benzin. Bodnár Ilona, 
a nagysárosi áll. elemi iskola igazgatójának szépséges 
fiatal leánya decz. 23-ikán reggel benzinnel tisztította a ke­
zére húzott keztyűt. Az átnedvesedett keztyűt, hogy 
hamarabb száradjon, a tűzhelynél akarta felszikkasz­
tani olyképen, hogy a takarék tűzhely ajtaját kinyi­
totta s keztyűs kezét a lánghoz tartotta. A benzin 
természetesen azonnal lobbot vetett s a halálraréműlt 
leányka nem tudván magán segíteni, jajveszékelve 
szaladgált a konyhában. Mire az anyja kifutott s a 
lángoló keztyűket letépte, a szerencsétlen teremtés mind­
két keze rettenetesen összeégett. Most súlyos betegen 
fekszik.

— A szt.-pétervári katonai orvosi akadémia igaz­
gatója jelenti: A természetes I?ereiiczJózHcf- 
keseríívíz rendkívül jótékony hashajtószernek bizonyul. 
Már kis adag Ferencz József-víz is biztos, kitűnő ha­
tással jár.

— Baleset. Könnyen végzetessé válható 
baleset érte a múlt napokban Repesik János szolga­
bírósági Írnokot, a mint főszolgabírájával hivatalos 
kiküldetésen járt. A főbíró lovai Ferzsó község hatá­
rában megbokrosodtak s miután a hirtelen nekiindult 
állatok a gyeplőt a kocsis kezéből kiragadták, a kocsin 
ülők a legnagyobb veszedelemnek néztek elébe. A 
fékevesztett lovak vad iramodással rohantak az úton; 
Repesik János erre kiugrott a kocsiból, hogy a lovak 
elé ugorjon s azokat megfékezze, de szerencsétlen­
ségére egy útmenti kőrakásra zuhant, a hol szemét 
és homlokát összezúzta.

— Külső használ;itra Testrészek 
fájdalmai, czúzos és köszvény-bajok és mindennemű 
gyuladások a Moll-fele sosborszeszszel gyógyíttatnak 
biztos sikerrel. Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napon­
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban és anyagkereskedésekben határozottan 
Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével 
és aláirásával.

—A hordóhitelesitö-hivatalok 
működésének meghosszabbítása. A kereskedelmi 
miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg az 1909. 
jan. 7-ikén kelt 1054. sz. rendeletének hatályát meg­
hosszabbítván, elrendelte, hogy mivel az 1907 évi 
V. t.-cz. érteimében létesített hordójelző-hivatalok a 
hordójelzést még számos tvhatóságban, városban s 
községben nem képesek az eddigi feltételek és korlátok 
mellett teljesíteni, az önálló hordóhitelesítő hivatalok 
működését 1912. június 30-ikáig meghosszabbítja.

— Vörheny. Bártfáról írja levelezőnk, hogy 
újabban Lénártó községben lépett fel a vörheny jár- 
ványszerüleg. A közigazgatási hatóságok a szükséges 
óvintézkedéseket megtették.

— Nemzetközi repülögép-ki- 
AllitAs Bécsben. Az Österreichischer Flug­
technische Verein 1912. évben nagyszabású nemzet­
közi repülőgép kiállítást rendez a bécsi Rotundában. 
A kiállítás megnyitása május 18-ikára van tervezve 
s június 23-ikáig fog tartani Ez a maga nemében 
első kiállítás anyaga felöleli a rohamosan kifejlődött 
aviatikának történetét az első kísérletektől a legújabb 
modellekig, szakszerű, tudományos elrendezésben. A

kiállítás előreláthatólag nagy érdeklődést fog kelteni 
úgy a nagyközönség, mint a szakemberek között s a 
rendezőség már most felhívja a kiállítani szándékozók 
figyelmét a jelentkezésre. A kerületi kereskedelmi és 
iparkamara (Kassa) készséggel szolgál e tekintetben 
felvilágosítással és útbaigazítással.

— VillanyvilAgitAs Iiissizeben 
ben. Kisszeben nagyszerű karácsonyi ajándékot 
kapott. Karácsony estéjén gyúltak ki először Kis- 
szebenben a villanyos körték. A tereket s a Főutczát 
200-as wolframok, a mellékutczákat 50 gyertyafényű 
fémszálas izzólámpák világítják. A próbavilágítás e hó 
21-ikén történt meg.

— A Felvidéki Magyar írók 
és Újságírók Szövetségének alakuló-gyűlése Iglón 
január 7-ikén. A felvidéki magyarság ünnepe. 
Árva-, Bars-, Gömör-, Hont , Liptó-, Nógrád-, Nyitra-, 

Sáros-, Szepes-, Trencsén-, Turócz- és Zolyomvármegyék 
magyar íróinak és újságíróinak január 7-ikén Iglón végbe­
menő szövetségi alakuló-gyűlése a felvidéki magyar­
ság ünnepe lesz, olyan méltó kerettel, melynek fénye 
megvilágítja a tömörülés iránt érdekelt körökben táp­
lált jóakaratot és rámutat arra a nagy fontosságra, 
melyet a szövetkezésnek tulajdonítanak. Több vár­
megye főispánja és alispánja, az országgyűlési képviselők 
közül eddig br. Láng Mihály, Rakovszky Iván, Czobor 
László, Richter János, Haydin Imre, Werner László, 
Kozma Andor, Beszkid Antal, Okolicsányi-Zsedényi 
Ede, Münnich Kálmán, Takács József ígérték meg 
eljövetelüket, de biztosak lehetünk, hogy kívülük még 
mások is eljönnek ünnepünkre. Nagyban fogja emelni 
az ünnepély fényét Rákosi Jenő személyes részvétele, 
a Petőfi-Társaság matinéja, a színházi díszelőadás 
Kozma Andor prológjával és a tátrai téli kirándulás, 
a hol szeretetreméltó figyelmességekkel lépten nyomon 
el fognak halmozni bennünket. Az ünnepélyek pro- 
grammja még csak vázlatos, de azért ezen is már 
alig fog valami változás történni. Eszerint január 7 ikén 
reggel a vendégek érkezése és elszállásolása magán­
házakban, valamint a két szállodában. Délelőtt */,ll 
órakor a vendégek tiszteletére villásreggelit ad Igló 
varosa a Vigadó éttermében. D. e. 1/í12 órakor 
alakuló-gyűlés a városháza nagytermében. A megjelent 
notabilitások és Rákosi Jenő üdvözlése. Rákosi Jenéi 
ünnepi beszéde. Belügyek tárgyalása. Déli ’/gl órakor 
a Petőfi-Társaság muzsikaszó-matinéja a színházban. 
Az új egyesület elnöke üdvözli a Petőfi-Társaságot. A 
A Petőfi-Társaság képviseletében válaszol Váradi Antal 
főtitkár. A programmot betöltik Pálmay Ilka, esetleg 
Gallovichné Ternovszky Margit (híres szépség), esetleg 
Komlóssy Emma, dr. Papp Zoltán híres poéta, orsz. 
képviselő, Sárosi Bandi, a budapesti Királyszinház 
volt tagja. Délután 2 órakor bankett a Vigadó nagy­
termében. Délután valószinüleg kirándulás Lőcsére 
vonaton, vissza a Lőcse város polgárai által rendel­
kezésre bocsátott fogatokon. Este 8 órakor ünnepi 
díszelőadás a színházban Kozma Andor poéta, orsz. 
képviselő alkalmi prológjával. Színház után közös vacsora 
és rögtönzött táncz. Január 8-ikán reggel 7 órakor 
utazás Poprádra a rendes személyvonattal külön kocsik­
ban. Podrádról villamos különvonaton Tátrafüredre, a 
hol az igazgatóság a Grand Hotelben villásreggelit ad. 
A tarajkai siklóvasút^különvonatán fel- és visszautazás. 
Villamos különvonaton Tátralomniczra, a hol gr. Serényi 
Béla földmívelésügyi miniszter bankettet ad a vendé­
gek tiszteletére és átengedi díjtalan használatra a téli 
sportpályát. Itt a miniszter képviseletében Zsedényi, 
vagy Csik miniszteri tanácsos jelenik meg. Tátra- 
lomniczról visszautazás a Kassa-oderbergi vasút külön- 
vonatán Poprádra, hogy onnan Kassa és Ruttka felé 
még a korai esti órákban mindenki összeköttetést kap­
jon hazafelé. A m kir. kereskedelemügyi miniszter 
7304. elnöki szám alatt az államvasutakra és a Kassa- 
oderbergi vasút igazgatósága a maga vonalaira korlátol­
tan, a Phöbus a villamos különvonatokra és a sikló- 
vasútra ingyenes utazást volt szives engedélyezni. A 
kik tehát ezen szabadjegyekre igényt tartanak, szíves­
kedjenek ezt Telléry Gyulával Iglón postafordultával 
tudatni. Nagy hálával tartozunk Beöthy és gr. Serényi 
minisztereknek, Pulszky Garibaldi vezérigazgatónak, 
Hadinger Phöbus-vállalati vezérigazgatónak, továbbá 
Igló városának és Tátrafüred igazgatóságának a sok 
kedvezésért és jóakaratért, melylyel a felvidéki magyar

írók és sajtó ügyét felkarolták. A m. kir. földmívelés­
ügyi miniszter nagy megtiszteltetésben részesíti a fel­
vidéki írókat és újságírókat a január 8-iki tátralomniczi 
kirándulás alkalmával. Intézkedett, hogy az összes 
résztvevők január 6-ikán i átralomniczon tárczája ter­
hére vendégekül láttassanak. Ugyanezen al .alomra 
Törley József és Társa ezég 25 üveg Réservé pezs­
gőt ajánlott fel.

— <A Nap> a. magyar
irási szenzácziója. Tessék elolvasni és 
meggyőződik lóla, amint hogy azonnal konstatálni 
fogja azt is, hogy A Nap a magyar közönség legked­
vesebb lapja. A 48-as eszmék és magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és törhetetlen szószólója. Fő­
szerkesztő Braun Sándor, felelős szerkesztő Hacsak 
Géza, munkatársai a magyar újságírás kitűnőségéi 
Példányszáma amerikai ujságsiker: 155000 példány 
naponkint. Egy szám 2 krajezár. Előfizetési ár: egy évre 
16 kor., félévre 8, negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 
40 fill. Minden jó magyai fizessen elő A N.xp-ra !

— Eperjesi vásárok. A kereskedelmi 
minisztériumnak 1892. aug. 16-ikán 45,899, VI. sz. a. 
kelt s ezt módosító és 1893. jan. 20 ikán 3112/VI. sz. a. 
kelt, valamint 1893. június 25-ikén 40,663. szám alatt 
kelt rendeletéi alapján Eperjes szab. kir. városban 
1912. évben a vásárok a következő napokon fognak 
megtartatni: Országos-vásárok: Állatvásárok: Szent 
Károly-napi jan. 19., Szt. kereszt feltalálás-napi ápr. 26, 
Szentháromság-napi június 7., Szt. Lörincz-napi aug. 9., 
Szt. keresztfelm.-napi szept. 6., Szt. András-napi nov. 22. 
Kirakó-vásárok: Január 22., 23., 24. Április 29., 30. és 
május 1. Június 10., 11., 12. Augusztus 12., 13., 14. 
Szeptember 9., 10., 11. November 25., 26., 27. — 
Nagybőjti országos állatvásárok a nagyböjt minden 
hétfőjén, azaz február 26-ikán, márczius hó 4., 11., 
18., 26-ikán és április 1-jén. — Havi országos állat­
vásárok minden hónap első hétfőjén, ú. m.: január 2., 
február 5., márczius 4., április 1., május 6., június 3., 
július 1., aug. 5., szeptember 2., október 7., nov. 4., 
deczember 2. — Országos gyapjúvásárok május 13. és 
28-ikán és szeptember 9. és 30-ikán. — Hetivásárok 
minden hétfőn és pénteken tartatnak. Jegyzet: Minden 
hétfőn és pénteken a hetivásár alkalmával rendes 
sertés- és borjúvásár tartatik az állatvásártéren. Eperjes, 
1911. decz. 23. Saly Győző, rendőrkapitány.

— Közigazgatási zsebnaptár. 
A közigazgatasban régóta nélkülöztünk egy olyan 
gyakorlatias könyvet, mely a közigazgatás minden 
tényezőjét egyaránt és elsősorban érdeklő általános 
tudnivalókat könnyen kezelhető formában összefog­
lalva, úgy a közigazgatási tisztviselőknek, valamint a 
közigazgatás meneteitek ellenőrzésére hivatott bizott­
sági tagoknak naponként a legkönnyebben hozzáfér­
hetővé tegye. Ezen hiány pótlására jelent meg a köz­
igazgatási zsebnaptár az 1912. évre, mely körülbelül 
ktlenczszáz oldalra terjedő, egész kötetre való anyagot 
tartalmazó és gondosan összeállított mű. Rendkívül 
gazdag tartalma megoszlik naptarra, közhasznú tudni­
valókra, általános szazalékmutatora, czímtarra, Magyar­
ország czímerei, vármegyék czímerei, törvényhat. jogú 
városok czímerei, a rendezett tanácsú városok czíme­
rei (rajzban és heraldikai leírásban), országgyűlési kép­
viselők, minisztériumok, vármegyék, államrendőrség, 
határrendőrség, közigazgatási tanfolyamok czím- és 
névtárára, közigazgatási törvények, kormányhatósági 
körrendeletek, az önkormányzati közigazgatás körébe 
vágó elvi határozatok kivonatos ismertetésére ; a köz­
igazgatási hatóságok fontosabb, határidőhöz kötött 
jelentéseinek naptárszerű előjegyzésére, katonai ható­
ságok jegyzékére; helységnévtarra, ebben foglaltat­
nak : a törvényhatósági jogú városok betűrendben, 
a tisztikar jegyzékével, rendezetttanácsú városok 
betűrendben, a tisztikar jegyzékével kis- és nagy­
községek betűrendben, a jegyző megnevezésével. 
Megye, járás, utolsó posta és a körjegyzőség szék­
helye. Nyugdíjkiszámítási táblázat, közigazgatási szak­
lapok és hivatalos lapok jegyzéke, közigazgatási szak­
könyvek jegyzéke, fizetési táblázatok. A mű 6 koro­
náért rendelhető meg a Közigazgatási Zsebnaptár kiad 
hivatalánál, Kolozsvárott, vagy bármely könyvkeres­
kedésben.

TANÜGY.
All. tanítónökí'pezdei szük­

séglet. A m. kir. vall - és közokt.-ü. miniszter az 
eperjesi áll. tanítónőképző-intézet 1912. évi szükség­
letének fedezésére 53,690 koronát engedélyezett.

>bb isteni
o. tanuló

/ 1 ‘J 
megjelent 
ik a kará­
ul karnak

Csak a

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kauGsuk-cipösarok

■■■ A hygienikus

Palma knucsuk I 
ágybetét I 

minősége I 
elsőrangú
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Jal ni ud-iskolai segély. A m. kir. 
vall.- és közokt.-ü miniszter a hazai aut. orth szer­
vezetű izraeliták központi irodájához intézett rendelete 
értelmében az eperjrsi talmud-thóra iskolának 300 kor. 
segélyt engedélyezett.

Halálozás. Majhtr Lajos kajátai rótn kath. 
el. iskolai tanító deczember 19 ikén hirtelen elhalálo­
zott. Nevezett mintegy tíz évig működött jelenlegi 
állomásán szeretettel és ambiczióval. Áldott legyen 

emléke I

Fegyelmi. Mikler Kálmán bányavölgyi áll. 
el. isk tanító ellen az ellene tett feljelentések folytán 
fegyelmi vizsgálat volt folyamatban. Miután a vizsgalat 
során beigazolódott, hogy a fegyelmi szabályokba 
ütköző vétség nem szándékos hanem tulajdonképpen 
félreértések folyománya volt, a melyből származó 
bonyodalom oly színezetet adott a dolognak, mintha 
a nevezett tanító nem akarná kötelességét teljesíteni, 
a vm. közigazg. bizottság fegyelmi választmánya ezek 
folytan nevezettet a vádak alól felmentette és az eljá 
rást ellene beszüntette.

'Tanitöi állások betöltése. A 
ladomérvágási g. kath. el. iskolai I. kántortanítói állo­
másra az egyházmegyei hatóság által Andrásko István 
bátoihegyi g. kath. tanító lett kinevezve; a felsőtaróc/i 
g. kath. el. isk. tanítói állást pedig Szekerük Mária 
oki tanítónő nyerte el.

Adíikozási. A Branyiszkón létesítendő mene­
dékházra újabban Szklenar Pál keczerkosztolányi áll. 
isk. ig.-tanító küldött be a vm. kir. tanfelügyelőségbe 
1 kor. 46 fillért, mint a tanítványainak gyűjtését.

I oazgíitó-tanáesi díj. Az eperjesi 
áll. tanítónőképző-intézeti igazgató-tanács által 1911. nov. 
10-ikén tartott gyűlésen megjelent tanácstagok napi­
díja és útiköltsége fejében a m. kir. vall.- és közokt. ü. 
miniszter 20 koronát utalványozott.

I 
i 
i 
$

I
I 
i

i

Budapest—Eperjes—Orló:

Felelős szerkesztő
Dvortsák Győző.

Kiadótulaidones

Kósch Árpád.

'• NYIEI FÉR.

Felejthetetlen hitvesem, drága anyánk el­
halálozása alkalmából fogadják ismerőseink 
és jóbarátaink a hozzánk intézett szives rész­
vétért hálás köszönetünket.

Az Antal-család.

AZ ÉVFORDULÓ ALKALMÁBÓL 

IGEN TISZTELT VENDÉGEINEK 

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

□ □ PALKOVITS EMIL.

Boldog újévet kíván

FARKAS SÁNDOR
czigányprimás.

MÉLYEN TISZTELT VENDÉGEIMNEK ÉS JÓ­

BARÁTAIMNAK BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁNOK

■ ■■■ WEISZLOVITS MIKSA.

Héttő, szerda

Budapest i. 1000 7 800 e 102» e — 6+6,/, 665 r l20du2^du

Miskolcz . é 142.. 1 *4„ 312,, — 1020,, 1205 d 455 „ ß50„
Miskolcz . i 150., 134„ 426 „ — 1026,, 1226., 507 , 648,
Kassa . . é 334r 4*3 r 7*0 r — 12*0 „ 80S6-56 e 926 „
Kassa . . i. 345 r 525 , 725 , — 1227,7. 430„ 7IO, 105* „
H -Tihany é. — 53O „ 73I „ — - 437„ — 1056,,
H.Sz István,, — 538 ,, 738 „ — 1237,, 446 „ — H04„
Terebő „ - 5*4 „ 744„ — _ 452,, — 11*0,,
Abos . . é. 405 „ 549 B 748 „ -• 1246 „ 456 728 „ 11*4 „

Abos . . i 4*6 „551 . 760 „ — 1248 „ ßOO .. 802, U*7 „
Lemes é — 558,. 766 „ — 125* „ 507 „ 809„ 1123,,
Kende . „ — 608 ., 808 „ — 104 „ 5*8„ 820,, 134 „
EPERJES „ 438,, 6*6de 8*6 — 112 526 .. 828 „ H42 „

1 
I 
I 
$

i s 
»

1705—1911. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1911. évi 5455 , 5458, 
5460. sz. végzése folytán dr. Ferbstein Károly ügyvéd által 
képviselt Sárosvármegyei Takarékpénztár R.-t. végrehajtató 
részére 198 kor., 270 kor. és 200 kor. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 
1096 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. jbíróság 
1911. V. I 633/3. számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperesek üzletében Eperjesen (Rózsa-u 5 sz. házban) leendő 
megtartására határidőül 1912. évi január 2-ik napjának délután 
3 órája kitűzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt berendezés és 
szövetek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítteté-hez 
jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban vagy szóval bejelenteni el ne 
mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1911. deczember 17 Spányi Kálmán,
kir. bír vég?-hajtó.

KÖHÖGÉS

1 doboz ára 60 íill. Mindenütt kapható.

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata an.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÉTHY név.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY— —22£££££-'czukorkákiiál!

□ Téli menetrend.
Érvényes 1911. évi októbci 1 tői

—a

Orló—Eperjes—Budapest:
Őrlő . i. — — — 9*5 de — 2*5./« - 800 e
Lubotény é — — - 920 „ — 222,, — 806 „
Pusztamező,, — — — 936 „ — 24* „ — 822 „
Krivány . „ — — — 951 „ — 257,. — 8«„
Héthárs. „ — — - 956 „ — 303 „ — 846 „
Héthárs. i. 1030 í _ 630 r 958 „ — 307 „ — 850 „
Roskoványé. 1037 „ | — 637 „1003 „ — 313 „ — 855 „
Vörösalma „ 1042 „ g — 642,,1006,, — — — 902,,
Pécsújfalu ,, 1048 „s — 648 „10**,, — 3*8 „ — 908,,
Kisszeben „1056,, .5 — 657^10*8 „ — 326,, - 918 „
Orkuta . „11O2„8_ 703 „1022,, — — — 922 „
Osztópatak,, 1109 „ g — 7*0 „1028,, — 335,, — 930 „
Nagysáros „ 11*8 „3 _ 720 „1037,, —* 346 „ 940 „
Eperjes vár.,, 1128 „ j — 730 „1046,, — 357 „ — 960 „
EPERJES é. 1133„U — 735,, 1050 „ — 40*„ — 955,,

naponta
EPERJES ¡ 1203/ 448 r 750 „uoo„ 22 W« 409'» 650 e 1025
Kende . é. — 457 „ 756 „1108,, 236 „ 4*7 „ 700 „1033,,
Lemes . „ — 508 „ 8*6 „1120,, 25* „ 428,, 712 „1044 „
A bős . 
A bős .
Terebő
H.Sz István,, 
H.-Tihany „ 
Kassa . é. 
Kassa. . i. 
Miskolcz. é. 
Miskolcz. i. 
Budapest é.

„ 1232,,
i.1246,, 

. é. -

10* „
1*5 ,,
267 „

5**„ 
5“ „ 
654 „
601

607

612

822 „H25„
836 „H27„
- 1131,,
— 1139,,

» - 11*5., 
„ 854 „1150,,

622„ 900 „ 1247,lu 
846,, 1042,, 319 „

304 „ 940,. 1052,, 337,, 
700 r 10W« 230</m 860 e

és srombat
EPERJES í. 446,. — 820 „ _ 122 „ 536 „ 838 e —
Eperjes vár i. 46* „ — 825 „ _ l28 . 642 „ 844,, —
Nagysáros é. 502,, — 834 „ _ 139 „ 552„ 865 „
Osztópatak „ 5** „ — 842 „ _ 148 „ 6°0 „ 904,, —
Orkuta . „ 5*8 „ 847 „ — e 9**„ —
Kisszeben „ 525,, — 853,, - 158 „ 6*3,, 920 „ —
Pécsújfalu 533„ — 859 „ _ 206 „ 62* „ 928 „ —
Vörösalma „ 539 „ — 904 „ _ - 625 „ 934 „ —
Roskovány„ 544,, — 90S,, - 2** „ 629. 939 w —
Héthárs 650 „ — 9*3 „ — 2*6 „ 635 ,, 945. —
Héthárs . i. — — 9*5„ - 2*8 „ 637 , —
Krivány . é. — — 920,, - 225. 644 „ — —
Pusztamező,, — — 939 „ — 244 „ 700 „ — —
Lubotény „ — — 95*,, - 256 „ 71. , — —
Őrlő — — 956,, _ 300,, 7*6 „ — —

Eperjes — Bártfa:
i-Cj »erjcH ind. 626 de 1 45,7» 540,*,
Sebeskellemes > • 636. 165„ 560.
Alsósebes » 6«. 202. 567.
Kapi . . . »» 655. 2**. 607 7
Fulyán . . >» 669. 2*8. 6**.
Töltszék . . » 706. 2 26. 6*8.
Deméte . . >» 7*o„ 232. 623.
M -Raszlavicza » 732. 300 . 6<4.
Oszikó . . »> 740. 308. 652.
Hertnek . . >» 755. 323. 708.
Kolossó . . »» 8*0. 3«„ 726.
Bártfa . . érk. 820,. 350 „ 7 36.

Bártfa — Eperjes:
Bártfa . ind. 540 r 2*0//« 820 e

Kolossó . . >1 56*. 22*. 83* .
Hertnek H 608. 238 . 847 .
Oszikó . . »» 62*. 252 . 90* .
M Raszlavicza »» 628. 306. 9*2.
Deméte . . w 64*. SZ«. 923 .
Töltszék . . ,, 644. 324. 929 .
Fulyán . . 653. 330 . 936 .
Kapi . . . ,, 656. 335 . 940 .
Alsósebes »» 706. 346 . 950 .
Sebeske lemes 7*3. 35*. 956 .

érk. 722. 3697« 1005,,

Szepesség felé indul a vonat:

Eperjes és Igló között vasárnapon, kedden és pénteken 
Eperjesről indul 960, illetve 1025 este, Iglóra érkezik 103 éjjel.

Eperjes megálló in< 1. — __

448 r 448 r
-

12*°./«
104«/Z
1100,. 225^. 650 7EPERJES . ind.

Abos érk. — 5*4 .. 5*4,. 1243 , 1125,, 268 ,, 7*8 „

Abos ind. $09; 5*9 „ 739„ 12 8 , 1140, 4°2 ,, 729 ,,

Margitfalu. érk. 443„ 556 „ 826.,, 13* „ 1225,. 446 „ 803 „

Gőlnictbdftya »» 624 „ 6 24 ,. 914 „ 153„ 1 53 ., 520„ 843 „
^zumolnokhut '» »» 800 „ 80> „ il<0„ 325 ., 325 „ 700« —

Szepesolaszi „ 5*3,. 629 , 9OO 154.. 10* „ 521,7« 827 „

Stefesv .iralfe >> 8 0 „ 810 „ 1100,, 240 ,. 240 ,, 550 ,, 900 ,,

Igló . . . >> 544„ 700 „ 934,, 222,, 140 „ 604., 855 „

Lőcse »» 755 „ 755 „ 1135,, 2 52 „ 252 ,, 655 « 945 „

Poprádfelka „ 623 „ 740 „ 1028,, 259 „ 245 „ 706„ 930„

Poprádfelka ind. 633 „ 75*„ 1040 „ 3*0 „ 330 „ 728 „ —

Csorba . . érk 657 r 8*9 r 1108^ 337 </. 406,,» 802 7
Lsztmiklós »> 746 „ 923 „ *203,, 425 „ 5*7 „ 905 „ —

Rózsahegy >» 8*4 „ 10*1 , 1236,, 453 „ 605 7 944,, —

Ruttka . . »» 9OO., 1120, I2» „ 537 „ 730,. 1037,, —

Zsolna . . 930 „ 1202du 202,, 603, 824 „ ll26,, __
Via Galánta

Pozsony »» 730 < 5 27 „ 730 , 315 r 3 15 r 5 45 r 545 r
IVien »> 910 ,, 655 <■ 9'0 „ 5 55 „ 5 55 ,, 155 „ 7 55,,

Zsolna . . ind. 936de — 220„. 6*4 7 849 7 1023 7 12387

Teschett érk. 1108, — 403 „ 74*,, 1038,, U52„ 205 .,

Odeiberg . >> 1200, — 457„ 830 11«, 1240,, 256 „

Breslau . » 3100« — 1036 e 1**8„ 3 24 e 3 24 e 5 *8 r
Berlin >> 834 , — 526 r 5 26 r 145 r 7 45r 11 08/77

Szepesség felől érkezik a vonat:

* Hétfő, szerda, szombat.

Bet lin . ind 439/7« 733 7 7 33 7 1200 7 12007 8 36 r _
Hrtilau »> 1000 7 12 08,, 1208,, 610 r 6 10 r 2 12/Z* __

Oderberg . >> I5» „ 3*7 r 455, 952 „ 1100// 5*°,, —
Teschen . » 20«,, 402,, 552„ 1034,, 1158,. 567 „ —
Zsolna . . érk. 333 r 53* „ 748, 1158,, 1«., 728 7 —

*F7t«. . . ind. 7 40 7 7 40 7 — — 745 r 9 15 r 7 45 »
Zsolna . . ind. — 409 r 800 r 1203,/« 203</ 7347 325//«
Ruttka. . érk. — 43« „ 825,, 1226 ,, 227„ 767 „ 352.,
Rózsahegy >» — 603 „ 940 „ 1*°,, 825,, 848 „ 53*„
Csorba »> — 8*6 , 11«,, 225 „ 452,, 1006,, 723 7
Poprádfelka „ — 845 „ 12*6// 260 „ 5*8,. 103O„ 760 „
Poprádfelka ind. 635 r 857 , 1226,, SOO,, 526 „ 104O„ 802,,
Igló . . . érk. 706,, 94* „ 1«,, 330,, 559„ 11**,, 8«„

Lőcse ind. 615„ 8 55 r *2 30,, 3 02 „ 5 10 „ — 8 05,,
Szepesolaszi é. 736,, 10*8„ 156 „ 358,, 6387 11«, 923,,

Ssefeivávalja ind. 5 55„ 825 „ 1225,, 320„ 6<>5„ — 605 „
Margitfalu. érk. 800 „ 1050,, 226 „ 42* „ 708,, 1205,, 96* „

Ssemolnokkuta i. 555,, — 10 00 a. 2 20 „ — — 735„
Gőlnicsbánya 7 32,, — U55„ 3 56,, 6 35„ — 915,.

Abos . . érk. 834„ 1139,, 307 d 455,, 756,, 1242,, 1028,,
Abos . . ind. 866,, 1248,, 3*8 „ 500„ 802,, — 11*7„
EPERJES érk. 930„ 1*2,. 856,, fi“,, 828,, — ll«,,

„ megálló „ — — — 542 „ 844*,, —

Igló és Eperjes között hétfőn, szerdán és szombaton 
Iglóról ind. 400 reggel, Eperjesre érkezik 6*6 reggel.
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Boldog újévei úivdn
OROSZ SÁNDOR, 

a „CORSO“-szálló bérlője és vendéglőse.

EPERJESI LAPOK

Nagyrabecsült vendégeinek 

ezúton is boldog újévet kiván

Frechtmann Salamon,
kávés.

66“
¡^varrógépek

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb karácsonyi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép-részvénytársas.
Eperjes, Fö-utcza 11O. sz.

akácz.
gledicsia, 

nemes gyümölcsfa
X

vadon ez és szelövesjzőrőí.

Milliók 
használják

rekedtség, hurut és nyalkasodas, görcs és hök- 
hurut ellen

MELLKARAMELLÁIT
U □ □ a három fenyő védjegygyei. ü □ □

/"X F7 Z“\ közjegyzőileg hiteles 
[b^K*** O ll •"111 bizonyítvány orvo- 
I ,, . soktól és magánosok­

tól igazolják a biztos sikert.
Nagyon alkalmas és jóízű czukorkák! 

Csomagja -20 és 40 fillér, doboza 60 fillér. 
Kapható: Korn Vilmos gyógyszertárában, Scholze 
Alfréd czukrászdájában és Lefkovits Emil fűszer- 

és csemigeüzletében, Eperjesen.

6885—1911. tkvi sz.
r

Árverési hirdetményi kivonat
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Klefner Gyula ügyvéd által képviselt Eperjesi 
Takarékpénztár vegrehajtatónak kkorú Forgács János \2.ly- 
kÁLf "</' V.égreha)tást szenvedők elleni 100 kor. tőke-

o etelcs és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék (az eperjesi kir. járá bíróság) területén levő és 
b-perjes város területén fekvő, az eperjesi 82o. sz. tjkvben

■ 1., 2. sor-, 1121., 1122. hr.. 255. öi. sz ház- és kertből fo13,nszorint Fork’ács Mihály nevén állott s jeleni 
■eg 18,19 20., 21., 22. a. kkorú Forgács János s Kovalv- 
csik berencz és neje szül. Tomás Anna tulajdonául bejegyzett 
árCr^teni' )U!a a-a i292 kor 50 fiilér kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 

. ón ho 2fítk napjának d. e. 10 órájakor a kir
törvényszék arverelo-helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a Vegr. novella 25. és 26 §§-ai értelmében el fog adatni. 

rnIVCr,eZ,nl szándékozók tartoznak bánatpénzül 129 kor 
í?i-' Lért .^Pénzben vagy óvadékképes értékj-apirokban a 
kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Végr. novella 25 S-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen 1911. november 18-ikán.
Stihoydet s. k., 

kir. tvszéki bitó.

A fe.

r ] r ]

4
9

Foglalkozik a pénzintézeti üzletek minden ágával.

Elfogad betéteket 4Z nettó kamatozással Hosszabb időre elhelyezett, magasabb összegű betétek előnyösebben is gyiimölcsöztetnek. 
Leszámítol váltókat, jelzálogkölcsönöket engedélyez házakra és föld­

birtokokra. ■ Bevált szelvényeket és idegen pénzeket.
■ Átutalásokat Amerikába legjutányosabban eszközöl. ■

>>'

b-

A

S£?‘
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Marosvásárhelyi ügyvédi vizsgára, 
kolozsvári jogi-vizsgákra tzzzi 
rövid idő alatt eredményre vezető módon 
előkészít dr. POLCZ REZSŐ ügyvéd 
Kolozsvár, Egyetem-u. 7. szám alatti jogi­
szemináriuma s jogalkalmazást tanító intézete.

Ügyvédi vizsgára kizáió’ag ügyvéd sz.akerők ké­
szítenek ■'lő.

fénykép- és képkeretek
____  ... : a-—. ■i 11 ""■n t—i lo££íkivitelben i -J
□ SCHUSTEK NÁNDORNÁL
□ Hperjes, l'ö-utcza szám

□ 
□
□

SEIDLITZ-POR
i
!
I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor- 
görcs és gyomot hév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyéi és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek. 

nro L L- FÉLÉ I

SÓS - BORSZESZ

! Hisz’ valódi JACOBI-

MOLL’S
Franibramtwein 

und SalZ

Védjegy: „Horgony“. "Wi

Fizessen elő!
Elöfizotéssi ár:

Egy évre . . 16 K. Negyedévre . . 4 K.
Félévre ... 8 K. Egy hóra . 1'40 K.

lígjy szám — krajezár.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Wlüll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sósberszesz nevezete­
sen mint fajiialomcsiiíapitó 
beuörzsölési szer köszvény.^ 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg'smei 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és tiöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és apó 
lasaia úqy gyermekek, mint felnőttek számára. E>-

Egy darab ára 40 tlllér. Öl darabé i korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féli védjegygyel van ellátva, m

Fö-ozétlrxxláL^o :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
lié<-H, 1., TllClllallben *>•

W Vidéki mi grendal est k naponta posta-után vet millitt telj e síttitn e k.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
savai és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expetler 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

osuznál és meghűléseknél..................
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a„Horgony“'védjegygyei 
és a Rlchter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80. K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Töröklózsef gyógyszerésznél. Budapest. 
DlRichter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában. Elisabethstrasse 5 neu.

Az Alsó-körűt 13. és 14. sz

egy nagy gyümölcsös-kerttel együtt, sza­
bad kézből eladó.

Klinikai gyakorlattal biró □□
fr * •

szülő nőket lelkiismeretesen kezel.
Szives megkeresést kér DEMKÓ PÁLNÉ,

Eperjes, Kossuth Lajos-u. 8.

A NAP
FŐSZERKESZTŐ : BRAUN SÁNDOR. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSAK GÉZA.

= V NAP = 

a magyar újságírás szenzácziója, a ma­
gyar közönség legkedvesebb lapja, a 
48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hü és kérlelhetet­
len szószólója. Kormányüldözés, jog­
fosztó terrorizmus nem akadályozhatja 
meg kérlelhetetlen narczában a magyar 
nemzet szent jogaiért. Minden jó ma­
gyar ember olvassa «A Nap»-ot! : : : 
rar tessék előfizetni! “Sa

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
I’i'óbadoboz 30 fillér’.

t^ö- és 8zétRtílclé««i raktár;

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

ttgger mellpasztiliaja 
csakhamar meggyógyított

Eperjesen kapható: Kom Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István és Williger Pál gyógytárakban 5 
és Pálesch Árpád drogueriájában. liártfán: Löcherer Gyula és Titscher István gyógytárakban. ■

Minden vasárnap este 
KATONAZENE 
a „Corso-szállóban!u-------- ---  -

Kitűnő italok és magyar konyha.

« ■ - . *
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46
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*

j mi ipariskolában.
* T&~ január elsején nyílik meg a £ 

iruliavarró-tanfolvaiii 1 
46
46
46
46
46
4t
46
46
46
46
46
46
46
46
46
•

46

llllitUti iiu-ui műit« m. í 
melyre beiratkozások már most elfogadtatnak. * 

Karácsonyi kézimunkákhoz! 
kezdett és kész munkák, valamint minden kel- * 

lék kapható. 4»
Felvétetik még 3—4 ingyenes növendék. £ 

Modern elonyomdaj

Nyersolaj- 
Szívógáz- 

Diesel- 
Benzin-

Gyors 
szállítás.

Kedvező 
fizetési 

feltételek.

Messze­
menő 

jótállás.

DREZDAI
Németország legrégibb, legnagyobb mótorgyára.

V ezérkép viselő:

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, V., Koháry-utcza 4.

(Alkotmány-utcza sarok.)


